

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 64 (6128)

Вторник, 31 мая 1988 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

МЕСТО РОЖДЕНИЯ — ГОРОД МЫСКИ

— В прошлом году в нашем городе родилось 898 малышей, — говорит заведующая ЗАГСом Н. Г. Гурина, — это больше, чем в 1986-м. С начала года мы вручили родителям более трехсот свидетельств о рождении детей. Первенец — дочь Ольга родилась 1 мая в семье приемника горбытуправления Любови Анатольевны и водителя АТП Владимира Юрьевича Зотовых. Сын Егор появился в семье Светланы Владимировны и Эдуарда

Олеговича Горюшиных. Эта семья живет в городе Уренгое Тюменской области, но их первый ребенок появился на свет в нашем городе. В свидетельстве о рождении Е. Горюшина в графе «место рождения» тоже записано: город Мыски.

Еще до появления на свет о новорожденных и их мамах заботится государство. В ранг самых привилегированных возведла Октябрьская революция детей страны Советов.

«ДО СВИДАНИЯ, ДЕТСКИЙ САД!»

Так скоро скажут почти пятьсот выпускников детских дошкольных учреждений города. В настоящее время в Мысках 23 детских дошкольных учреждения. Скоро откроется детский комбинат № 21 Сибиргинской автобазы. В нем справят новоселье 280 юных мысковчан.

В центре города ведет строительство хозспособом детского комбината на 140 мест разрез «Сибиргинский». В микрорайоне ГРЭС в скором времени примет маленьких

хозяев еще одно детское дошкольное учреждение на 280 мест. Сдача всех этих объектов будет способствовать решению в нашем городе проблемы получения мест в дошкольных учреждениях.

Выпускники подготовительных групп и их ровесники — 160 мальчиков и девочек, что обучались с шестилетнего возраста, а также школьники города и их родители, конечно, решают вопрос, где отдохнуть летом. И многие дети выбирают пионерские лагеря.

И ТРУД, И ОТДЫХ

Как и в прошлые годы, в начале лета гостеприимно примет 1200 детей загородный пионерский лагерь «Чайка». В пяти городских лагерях отдохнут 1110 ребят. Труд и отдых будут сочетать 240 школьников в лагере «Романтик». В лагере труда и отдыха «Искатель» ремонт школ займутся 755 человек. 175 учащихся объединят летом три школьных лесничества. Туристический лагерь «Высокогорный» примет 200 юных любителей походов. Есть где отдохнуть и в меру сил поработать юным мысковчанам.

Конечно, после учебного года, экзаменов некоторым ребятам надо не только от-

дохнуть, но и поправить свое здоровье. Не случайно поэтому именно на время летних каникул планируются в санаториях-профилакториях заезды «Мать и дитя». За два сезона в профилактории-санатории Томусинской ГРЭС отдохнут и поправят свое здоровье более ста детей, в «Топазе» — 120 ребят. Там есть все условия для полноценного отдыха и лечения. Кроме этого, не первый год осенью и весной эти учреждения и профилактории-санатории Томусинского энергостроительного техникума проводят амбулаторное лечение детей дошкольного возраста из разных детских комбинатов.

НА СЧЕТ № 701

Создание Детского фонда имени В. И. Ленина — еще одно проявление заботы нашего общества о детях. Мысковчане знают счет Детского фонда имени В. И. Ленина — № 701. Вот что рассказала и. о. главного бухгалтера отделения Сбербанка В. Я. Бондарь:

— В прошлом году от мысковчан поступило на этот счет 3932 рубля. С начала этого года — 2436 рублей.

Одно из последних поступлений в мае было из Бородинской школы № 10.

Отрадно, что мысковчане проявляют заботу о детях, которые живут в домах ребенка, детских домах, школах-интернатах для сирот.

Денежные перечисления на счет № 701 принимают все филиалы Сбербанка города.

Подборку подготовила
Л. РУСАНОВА.

Сессия Верховного Совета СССР завершила работу

Москва (ТАСС). 26 мая в Кремле завершила работу девятая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

В первой половине дня на отдельных заседаниях палат состоялась прения по вопросу о работе советских и хозяйственных органов по обеспечению выполнения программы жилищного и культурно-бытового строительства в свете решений XXVII съезда КПСС.

В содокладе постоянных комиссий палат и выступлениях депутатов указывалось, что намечилось определенное улучшение в сооружении жилья и социально-культурных объектов. В то же время еще не во всех союзных республиках утверждены конкретные программы обеспе-

чения к 2000 году каждой семье отдельной квартирой или индивидуальным домом. Советским и хозяйственным органам, отмечалось на сессии, надо решительно усилить внимание к развитию жилищно-строительной кооперации. Постановление правительства по этому вопросу сняло многие искусственные преграды, и дело теперь за его практической реализацией. Особую тревогу вызывает состояние коммунального хозяйства. Ряд заданий, принятых год назад в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства выполняются плохо. Наиболее это заметно в сельской местности.

Принято также постановление Верховного Совета СССР о порядке введения в действие этого Закона.

Затем с отчетом о деятельности Верховного суда СССР выступил его председатель депутат В. И. Терещин. Он сообщил о различных сторонах работы Верховного суда — рассмотрении дел в качестве суда первой инстанции, о мерах укрепления законности, рассмотрении жалоб, разъяснениях по правильному и единообразному применению действующего законодательства, об участии в создании правовой базы новой экономической реформы. Верховный суд СССР примет активное участие в подготовке предложений по дальнейшей перестройке работы судов, повышению роли и качества правосудия.

В докладе отмечалось, что деятельность Верховного суда СССР нуждается в дальнейшем углубленном совершенствовании с учетом нового законодательства, нового мышления и нового подхода к оценке многих важных вопросов государственной и общественной жизни.

После обсуждения Верховный Совет СССР принял постановление по отчету о деятельности Верховного суда СССР.

Верховный Совет СССР удовлетворил просьбу А. М. Рекункова об освобождении его от обязанностей Генерального прокурора СССР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья. Генеральным прокурором СССР назначен А. Я. Сухарев.

Заслушав доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментешвили, депутаты утвердили указы Президиума Верховного Совета СССР и приняли соответствующие законы и постановления.

СРОКИ СДАЧИ ПОД ВОПРОСОМ

— Вообще, на строительство этой школы на 464 места планом отводится 24 месяца. Но перестройка внесла свои коррективы. Хозрасчет, улучшение положения в экономике смежников — все это дает возможность сроки строительства значительно сократить.

Иван Яковлевич Ермаков, мой собеседник, прораб на строительстве, проводит меня по строящейся Подобаской школе и обстоятельно объясняет:

— Завод крупнопанельного домостроения, что в Междуреченске, в июне выдает нам весь сборный железобетон. Его надо 1850 кубических метров. На сегодня его вывезено уже 900 кубометров.

Строительная площадка была загружена стеновыми панелями, аккуратно уложенными в штабель. Гусеничный подъемный кран подавал их монтажникам. Стены блока «Б» на глазах прирастали. На блоках «А» и «В» бригада бетонщиков заливала фундамент. Сложно и четко работали строители, опровергая сложившееся о них убеждение как о людях нерасторопных. И все же владеет мной сомнение: неужели 1 сентября школьники Подобаса и Берензаса войдут обживать новую школу?

— Если работать четко, по технологии, какой бы нам хотелось, закончить можно, — говорит Иван Яковлевич. — Но нам пока эта технология недоступна.

— А какая она, эта технология?

— Да вообще-то, всем известная, простая. Смонти-

ровали стеновые — вот уже и столарку можно ставить: рамы, косяки, двери. Сделали крышу — за работу берутся плотники, электрики, отделочники. Вот так, по возникшим условиям сразу и вводить то тех, то иных специалистов. Но такого у нас не бывает. И здесь, на школе, тоже не будет.

— Почему?

— Да потому, что мы строим сразу несколько объектов. Наши силы распылены.

Это уже говорит А. А. Старкин, начальник ПТО Мысковского стройуправления. Он ежедневно приезжает на объект, и ему известны все нюансы строительства школы.

— Сегодня здесь более 40 человек. Работа движется вроде быстро. Но могла бы идти еще быстрее. Нам до сих пор не пришел башенный кран, и вот приходится выходить из положения краном МКТ. Есть другие торжазящие факторы. Наш заказчик — трест совхозов. Он затягивает с финансированием по кварталам. Сметная стоимость школы 889 тысяч рублей. А нами пока освоено 60 тысяч.

— Когда начато строительство? — спрашиваю.

— Строит школу участок № 2, — отвечает И. Я. Ермаков. — Начали строительство 4 апреля. Правда, котлован выкопали еще в октябре, загода, пока грунт был не мерзлый. В марте забили сваи.

— Закон о государственном предприятии не действует по отношению к нам, — сокрушается А. А. Старкин. — План МСУ дан не реальный.

5 миллионов 600 тысяч рублей в год. Мы целый год общались, анализировали, делали необходимые технические выкладки. Пытались защитить план в виде реально доступного нам. Но у «Кузбассгосхостроя» свои соображения. Ничего не считая, ничего не анализируя, спустили волевым порядком завышенный план. Как хочешь, так и выкручивайся.

— Зарботки падают, — соглашается И. Я. Ермаков, — престиж профессии тоже. Начинают бежать от нас люди.

— Каков, на ваш взгляд, реальный срок сдачи?

— Если будут работать по 150 человек, по оптимальной технологии... можно к 1 сентября сдать. Но где взять этих 150 человек? Если же минимальными силами обходиться... к 1 января реально сдать школу. Но мы штурмуем, нажимаем. В результате после сдачи вылезает брак. Так произошло на 5-й школе, куда глаза стыдно показывать.

Я обратил внимание, что строится школа без подвала. Что это, недоработки проекта или чья-то вина на этапах начавшегося строительства?

Кабинет военной подготовки спланирован на 84 квадратных метра, а все мастерские всего на 74 квадратных метра, хотя положено порядка 150—160 метров. Во время строительства перепланировка помещения возможна. И, видимо, строителям надо пойти на это.

В. СИБИКИН.

Проверяем подготовку к зиме

ПОКА НЕ ТЕЧЕТ...

У одного домовладельца течет крыша. На улице дождь. Соседи спрашивают, почему он крышу не починит.

— Так кто же в дождь занимается ремонтом? — удивляется хозяин.

— Но когда нет дождя, почему не заделаешь дыры?

— Да ведь в сухую погоду не течет.

Эта байка мне вспомнилась, когда я пришел на Мысковский экспериментальный механический завод, чтобы узнать, как идет ремонт теплотрасс, центрального отопительного пункта. И встретил там вот таких «хозяев». На дворе тепло, впереди лето, и поэтому «не течет», мол, нечего особенно волноваться. Нужно приводить в порядок котельно-тепловое хозяйство, готовить его к работе в зимних условиях, а для ремонта почти ничего нет.

И. о. помощника директора Борис Михайлович Шумский показывает заявку на трубы. Для ремонта котельной требуется свыше 11 тысяч метров и для теплотрасс более 4 тысяч метров труб различного диаметра. Особенно остро стоит вопрос с трубами 51 мм и 219 мм. Их заявлено по 3000 метров. Но пока ничего не получено. Нет в наличии запорной арматуры.

На прошлой неделе проходило областное селекционное совещание. На нем заместитель председателя областного комитета Г. Л. Николайзен сказал, что в первую очередь всеми материалами должен обеспечиваться ремонт котельных, тепловых сетей, даже в ущерб производству.

А заместитель генерального директора по снабжению государственного производственного объединения «Кузбассгосшахтострой» Ю. М.

Елгин говорит, что на ремонт ничего нет и не будет. Ответ чисто бюрократический — нет, и все, с нас взятки гладки. И ГПО никакую помощь заводу не оказывает. Например, для пуска новых скважин нужно построить два резервуара для холодной воды. Работники Томусинского управления шахтостроймеханизации забили сваи под фундамент, и на этом дело кончилось. Трест «Томусашахтострой» не принял заказ на изготовление железобетона в апреле, не принял и в мае. Весь железобетон идет на строительство Распадской ЦОФ. Управляющий трестом В. П. Красильников надеется, что за резервуары ему ничего не будет, а за срыв строительства Распадской ЦОФ по головке не поглядят. Но вот какие надежды питает генеральный директор ГПО В. И. Бочаров, нам пока не известно. Впрочем, мы надеемся, что за срыв, за задержку ремонта из-за отсутствия материалов кое-кого спросят.

А новые скважины в этом году нужно задействовать во что бы то ни стало. Вода

в старых не отвечает никаким нормам. Ее жесткость, содержание щелочей превышает норму в 5,6 раза, хлоридов — в 2,8, железа — в 2 раза. Она не поддается деаэрации, идет в теплосети неочищенной, из-за этого трубы быстро приходят в негодность, коммунальные службы не успевают их латать.

До сих пор не решен вопрос с проектом строительства водовода к новым скважинам. Начальник Новокузнецкой гидрохимлаборатории В. И. Куртов не дал разрешения на пользование водными ресурсами. Без этого проект не делают. Этот отказ — следствие халатного отношения руководства к возводу осветленной воды. Как известно, он в течение нескольких лет бездействовал. Вода сбрасывалась в почву и загрязняла ее. Вот поэтому и получен отказ. Так что сами починаем то, что посеяли. Только не известно, кто за этот «посев» должен отвечать. Бывший директор завода А. Г. Чикин руководит в другом месте, помощника директора А. И. Тимошкова по решению ис-

полкома отстранили от занимаемой должности, начальник котельной Ю. А. Грищенко подал заявление на расчет, главный инженер завода В. В. Гулько в настоящее время отстранился от вопросов теплоснабжения. Так что крайним будет стрелочник, а точнее, жильцы домов, у которых будут рваться трубы и поселится холод в квартирах.

Препятствует ремонту и то, что на предприятии никак не могут решить внутризаводские проблемы. До сих пор не укомплектованы штаты теплотрассового участка. Директор завода С. Е. Мелехин жалуется на большие убытки, которые приносит котельная. Его понять можно, но все равно ведь придется нести эти убытки и производить ремонт. Так зачем тянуть с утверждением штатного расписания?

Конечно, новому директору нелегко, и, наверное, ему должны оказать помощь партийные и советские органы города. Нельзя оставаться в стороне и коллективам предприятий. Ведь город — наш общий дом.

Н. БУЙМОВ.

Действенность газеты

«ЧЕМ НЕ УГОДИЛ ДИРЕКТОР?»

В нашей газете под таким заголовком была опубликована статья В. Сибкиной. В ней рассказывалось о том, что между бригадой малой механизации МЗЭМИ, руководимой Д. И. Голубцом, и руководством завода возник конфликт из-за нежелания бригады малой механизации принять к себе в качестве бригадира А. Петракова, зятя директора МЗЭМИ В. Рымарева.

В ходе конфликта администрация составила акт о присутствии Д. Голубца в пьяном виде на рабочем собрании и наложила на Д. Голубца взыскание.

Бригада малой механизации обращалась в газету «Труд» и их жалоба осталась без последствий. Обратились в трест «Электросибмонтаж». Комиссия треста разобралась в конфликте и сделала свои выводы не в пользу бригады и конкретно бригадира Д. Голубца. Тогда бригада обратилась в нашу газету.

Наш корреспондент разобрался в сути конфликта и выступил со статьей, в которой приводились факты несправедливости и эгоизма со стороны бригады малой механизации, а также случаи систематического пьянства в бригаде, за что многие ее члены неоднократно наказывались администрацией завода, в том числе лишением «13-й зарплат».

Морально-психологический климат в бригаде свидетельствует о серьезном падении нравственных устоев. И потому автором статьи был сделан в адрес администрации и общественных организаций завода ряд замечаний, требовавших ответа по существу.

Сегодня мы публикуем ответ газете, данный секретарем партийного бюро Мысковского завода электромонтажных изделий Л. В. Игошиной и председателем профкома завода В. В. Черепановой.

победе» «Чем не угодил директор?» от 28 апреля была обсуждена в коллективе участка завода электромонтажных изделий.

Критика в адрес партийной, профсоюзной организаций, директора и бригады малой механизации признана правильной. Факты, изложенные в статье, соответствуют действительности. А именно:

— бригада малой механизации — высокооплачиваемая бригада;

— коллектив бригады в общественной жизни участия не принимает;

— нарушения трудовой дисциплины, связанные с прогулами на почве пьянства, как у бывшего бригадира Д. И. Голубца, так и у членов бригады неоднократны;

— выборы директора проведены с соблюдением демократии в присутствии представителя ГК КПСС и руководства треста «Электросибмонтаж»;

— командированный за границу, в республику Йемен коммунист В. А. Ленгарт — передовик производства, член партбюро;

— бывший член бригады член КПСС А. В. Петраков в настоящее время избран бригадиром бригады первичной коммунитации, хороший производственник, активно участвует в общественной жизни завода.

Нужно признать, что партбюро, профком не встали на защиту Петракова, когда бригаде он пришлось «не ко двору», потому что не пьянствовал с ними, был членом профкома.

Перед администрацией завода и лично т. Рымаревым поставлена задача пересмотреть нормы и расценки работ, выполняемых бригадой, и рентабельности продукции, выпускаемой этой бригадой».

Л. Игошина,
секретарь партбюро;
В. Черепанова,
председатель профкома
МЗЭМИ.

От редакции. Ответ секретаря партбюро и председателя профкома, на наш взгляд, требует дополнения. Мы хотели бы знать о конкретных мерах, принимаемых партийной и профсоюзной организациями по воспитательной работе в коллективе завода, и в частности в коллективе бригады малой механизации.

ЭНЕРГИЯ ОБЩЕГО ДЕЛА

Впервые за последние два года бригада коммуниста Анатолия Елбова — лучшая среди токарей Горьского производственного объединения «Дила» — признала свое поражение в трудовом соперничестве. Но, уступив, не уронила своего авторитета в коллективе. Ведь на сей раз соперник у бригады был не совсем обычный — автоматика, внедренная в механическом цехе по рекомендации... самих токарей.

Соревнование организовали для того, чтобы убедить коллег: переоснащение производства — дело нужное и своевременное. И вот результат: скорость изготовления деталей для измерительных приборов на станках с числовым программным управлением оказалась в шесть раз выше.

— Инициатива бригады, которая ускорила модернизацию своего участка, полностью ликвидировав ручной труд, стала для нас ориентиром в работе, — говорит секретарь парткома объединения В. Самнишвили. —

Именно так, без ввода дополнительных площадей и привлечения рабочей силы, намерены мы к концу нынешней пятилетки наполовину увеличить объем выпускаемой продукции при сохранении ее высокого качества.

По предложению коммунистов в каждом трудовом подразделении организованы экспертные группы. Их задача — определять приоритетные направления интенсификации производства. Так, именно по настоянию групп ускорили модернизацию главного заводского конвейера — сборочного цеха. На смену устаревшему оборудованию пришли робототехника, ресурсосберегающие технологии. К примеру, внедрение так называемой «пайки волной» — разработки специалистов из бюро роботизации — позволило не только значительно повысить производительность и качество труда, но и высвободить от трудоемкой работы около двадцати человек.

Возросшая активность коммунистов изменила и стиль

работы самого парткома. Сейчас его больше волнует развитие инициативы людей в цехах, на участках. Если на заседаниях комитета раньше рассматривали в основном хозяйственные вопросы, то теперь руководству предъявляется строгий счет в первую очередь за реализацию социальной программы, повышение культуры производства.

— На средства предприятия собираем ежегодно строить по одному 20-квартирному дому, что позволит полностью решить проблему жилья, — продолжает секретарь парткома. — Начали строить детский сад, на очереди — спортивно-оздоровительный комплекс.

Приборостроители успешно справились с производственной программой четырех месяцев. Ко дню открытия XIX Всесоюзной партконференции коллектив решил выполнить подготовочные задания

В. БАРНОВ,
А. КАБАДЖАН,
к. р. ТАСС.

Щедрого жару

Известно, что «баня парит, баня правит»... Это — если смотреть глазами народного лекаря. Вроде всем хороша наша баня в микрорайоне ГРЭС, ее посещают, как правило, «закоренелые» любители попариться, и даже приезжают из Новокузнецка. Это похвально. Какую систему взбадривания организма хотят многие парильщики? Острый пар от каменки, резкое охлаждение в бассейне с холодной водой и опять — пар, потом отдых в зале. Вот тут-то и начинается главное. Нет, речь не пойдет о культуре обслуживания работниками бани, в этом вопросе вроде бы все хорошо, но... Почему-то истопник норовит пройти к печи через моечный зал в грязных от угля сапогах, почему-то сетку от листьев очищают посетители. В общем, это не сложно. Но куда деть листья, которые снова устремляются с водой из-под лавки к сетке. Можно, наверное, поставить в уголков совок с решетчатым баком под листья.

В парилке к концу дня

огромная куча листьев и использованных веников под лавками, они преют.

Вышел человек в зал, хочется ему прохладительного напитка, но не тут-то было. Буфет бывает по несколько месяцев закрыт из-за болезни буфетчицы. Неужели здесь товаров на огромную сумму, что нельзя передать другому человеку буфет?

Есть еще один важный момент. Где, как не в ожидании своей очереди, почитать о разном? Можно оформить деревянный стенд для свежих газет, каких-то гигиенических новинок. Газеты могут принести и подкальвать сами посетители. Но стены в зале совершенно пусты.

В силу своей профессии я много езжу по стране и, как правило, посещаю баню, сравниваю. И приходится из-за «немоги» коммунальных услуг приносить с собой напитки, чай. Ну какая сложность организации чая в бане? Все для этого есть. Нет элементарного желания, нет чуткого и внимательного отношения к людям. И ког-

да смотришь на унылые раздевальные шкафы, на подернутые ржавчиной кафельные плитки, на серые потолки, облянную глиной каменку, то думаешь: «Где же хозяйский догляд коммунальщиков ГРЭС?». Неужели им не известно, что, например, при очередном ремонте стен в зале, парикмахерской, буфете нужно нанести гидроизоляцию? Чтобы поднять давление воды в сатураторе, необходимо уменьшить расход холодной воды на душевых установках, поставить на лейках трубку соответствующего диаметра, утеплить пол в раздевальном зале, пол будет сухе.

Можно много дать советов и рекомендаций. Но возникает вопрос: под силу ли заниматься этой работой одной Томусинской ГРЭС? Вероятно, нужно долевое участие в ремонте бани всех организаций микрорайона, а их немало.

По поручению постоянных посетителей бани
В. ЛЕРМОНТОВ,
работник МУ-1.

ПРОТОКОЛ ПОД СУКНО

Исполком горсовета народных депутатов два года назад принял решение «О мерах по усилению пожарной безопасности в городе на 1986-90 годы», где, в частности, было сказано о неудовлетворительном состоянии объектов Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. Руководители предприятия должны были выполнить ряд противопожарных мероприятий. Сроки истекли, но сдвигов практически нет.

Как же выполняются предписания государственного пожарного надзора руководителями Усть-Мрасской ЛПБ? Практически ежегодно противопожарные мероприятия остаются невыполненными на 50 процентов. Так в 1985 году из 62 мероприятий, указанных в предписании Госпожнадзора от 15 мая, было выполнено всего 33, привлечены к административной ответственности 18 должностных лиц.

В 1986 году истек срок внедрения и восстановления в цехах лесопиления, деревообработки, раскроя, ЦДМ автоматических средств обнаружения и тушения пожаров, не построены и не строятся удобные, с твердым покрытием дороги, подъезды к естественным водисточникам. Не решен вопрос строительства водопровода на территории с сетью наружных гидрантов. В настоящее время имеются три гидранта, затормозившие на случай крупного пожара не обеспечивают нормативные и расчетные требования подачи воды к очагу пожара. Допускаются строительство и перепланировка помещений без письменных согласований с органами Госпожнадзора. Так, склад-навес сыпучих материалов построен без разрешения ОГПН. В противопожарных разрывах между зданиями зачастую складываются пиломатериалы, устанавливаются строительные вагончики, создавая помеху проезду пожарной техники к водисточникам.

36 административных протоколов составлено на должностных лиц, 18 протоколов на отключение пожароопасных узлов и агрегатов в цехах. С 1 января по 20 августа 1986 года было 29 выездов на пожары и загорания на объектах ЛПБ.

Восемь информационных о неудовлетворительном состоянии объектов было направлено в производственное объединение «Кемероволес» и администрации Усть-Мрасской лесоперевалочной базы.

И в 1988 году продолжают

ся нарушения в ведении огнеопасных работ: не во всех цехах оборудованы сварочные посты, обработка огнезащитным составом деревянных конструкций в цехах и помещениях проводится не регулярно. Так, в пожароопасном помещении малярного отделения деревянный потолок не обработан огнезащитным составом, рабочими не соблюдаются правила пожарной безопасности. Наглухо закрыт эвакуационный выход в комнате художника с красками, лаками, где эксплуатируется самодельная электропечь. Доступ к внутренним пожарным кранам и к электросборке постоянно загромождается.

Неужели недостаточно того, что из-за нарушений правил пожарной безопасности в 1987 году произошли пожары в здравпункте в декабре, в цехе раскроя в июле, в цехе древмуки, в сушильном отделении в январе, дважды горела древмука в упаковке на открытом складе.

В марте 1988 года отделением Госпожнадзора было проведено контрольное обследование совместно с администрацией и общественной ЛПБ. Вскрыт ряд грубейших нарушений правил пожарной безопасности в цехах, их выявлено 155. При проверке цехов было составлено 10 административных протоколов на лиц, ответственных за пожарную безопасность. 8 протоколов на отключение пожароопасных участков, электроагрегатов, сварочных постов, электроштитков. Причины загораний, пожаров, вызывающие озабоченность пожарной охраны, — это прежде всего курение в неотведенных местах, отсутствие ограждения по периметру территории, несвоевременность выполнения предписаний, отсутствие разрешений ведения огневых работ на территории и в цехах и главное — отсутствие контроля со стороны администрации Усть-Мрасской ЛПБ.

На следующий день после детального обследования объектов ЛПБ на открытом складе хранения древмуки произошло загорание. А 26 марта в цехе раскроя из-за неисправного технологического оборудования загорелись древесные отходы в загрузочном бункере. Между тем директор ЛПБ А. М. Коналов и главный инженер С. В. Никулин положили документы Госпожнадзора под сукно.

А. ПАХОТИН,
старший инспектор ОГПН.

КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ

Приближается пора летних каникул. Многие школьники сейчас решают вопрос, как с пользой провести свободное от учебы время. Социологи утверждают: 88 процентов 14—17-летних юношей и девушек, 59 процентов студентов удовлетворяют свои потребности, приобретают необходимые вещи на деньги родителей. Более 40 процентов школьников хотят временно устроиться на работу, чтобы иметь наличные деньги.

Еще недавно трудоустройство несовершеннолетних было сопряжено с определенными трудностями, сказывалось и несовершенство трудового законодательства, практически запрещавшего труд 14—15-летних подростков. В то же время постоянно говорилось о важности и необходимости трудового воспитания подрастающего поколения. Сейчас положение изменилось. Инициатива комсомольских организаций по созданию общественных бюро по трудоустройству школьников при горкомах комсомола получила широкую поддержку партийных и советских органов. Не исключение и наш город.

Вопрос о создании такого бюро обсуждался на пленуме ГК ВЛКСМ, который рассматривал работу школьной комсомольской организации города. И в принятом постановлении одним из пунктов было записано решение о его создании.

В создании общественного бюро по трудоустройству школьников нам помог опыт Юргинского ГК ВЛКСМ, где

оно начало действовать летом прошлого года. В решении этого вопроса ГК ВЛКСМ активно помогли заместитель председателя горисполкома А. А. Безносикова и ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Г. И. Гаврикова. Итогом нашей совместной работы стало решение исполкома горсовета и бюро ГК ВЛКСМ, которое было принято 23 апреля этого года, об организации полезной занятости подростков. Утверждены план временно-трудоустройства на предприятия города и штаб, председателем которого является первый секретарь горкома комсомола В. Девятков.

Пришлось побывать на многих предприятиях города. С пониманием отнеслось к нашей просьбе руководство ТУ ГРЭС, Томусинского ЗЖБК, разреза «Сибиргинский», птицефабрики. На каждом из этих предприятий ежемесячно будет работать около 30 подростков, заниматься продажей прохладительных напитков, другой продукции комбината общественного питания смогут около 20 старшеклассников и студентов. А всего более 250 рабочих мест предоставляют предприятия города школьникам на каждый летний месяц.

Новое дело — временное трудоустройство школьников требует особого внимания хозяйственных руководителей. Возможно, будут случаи отказов в приеме на работу подростков, особенно «трудных», что, конечно,

не желательно. Порой удивляются работники отделов кадров, когда к ним приходят 14-летние школьники. Видимо, им еще не известно, что предложение ЦК ВЛКСМ о снижении возрастных ограничений до 14 лет при допуске подростков к добровольному труду на государственных и кооперативных предприятиях поддержано Советом Министров СССР, а Центральный Комитет партии поддержал идею создания штабов трудовых объединений молодежи.

Общественное бюро по трудоустройству школьников начало свою работу и ведет прием первых желающих. Их было более десяти человек. Для оформления на работу ребятам необходимо написать заявление в ГК ВЛКСМ, в школу, так как нужно согласие директора школы на трудоустройство ученика. Свою визу на заявления должны поставить и родители. Только после этого изъявившему желание поработать выдается комсомольская путевка на одно из предприятий города.

В совместном решении исполкома и бюро ГК ВЛКСМ предусмотрена обязанность руководителей предприятий в трехдневный срок высылать в горком «корешок» путевки о трудоустройстве подростка. Это даст возможность проанализировать ход его выполнения, поможет продолжению эксперимента в следующем году.

А. КУЛЬЧИЦКИЙ,
второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

Что может кооператив?

Физкультурно-оздоровительный кооператив «Спортивный» создан в подмосковном городе Рузе. Он пригласил в универсальный спортивный зал с бассейном не только горожан, но и жителей близлежащих поселков и деревень.

Руза — типичный районный центр. И типичными до недавнего времени были условия для занятий спортом: плохой стадион да хоккейная коробка. В прошлом году Госкомспорт РСФСР решил создать здесь учебно-тренировочную базу. Исполком районного Совета поставил руководителям комитета условие: хотите иметь на территории базу — постройте для его жителей современное спортивное сооружение.

Проект выбрали недорогой, решили строить из шифера и унифицированных деталей. Деньги и стройматериалы выделил Госкомспорт РСФСР,

возводил комплекс коллективного рузского ремонтно-строительного участка. Отгремели приветственные речи при открытии спортзала, и на его двери повесили замок: не нашлось в маленьком городе предприятия, которое бы взяло на свой баланс спортивное сооружение, выделило бы штатных работников. Несколько раз этот вопрос обсуждали в исполкоме районного Совета.

Выход был найден довольно неожиданно. Начальник РСУ В. Дьячков предложил создать физкультурно-оздоровительный кооператив и согласился возглавить его. В кооператив вошли десять человек — члены нескольких семей, среди которых есть и преподаватель физкультуры, и тренер, и медицинские работники. График — скользящий: каждая семья трудится в свободное от основной работы время по 12—17 часов

в неделю. Занятия начинаются в 5 часов 30 минут и заканчиваются поздно вечером. Стоимость часа занятий в бассейне — 1 рубль 20 копеек, в спортзале — вдвое дешевле. Для работников некоторых предприятий города и членов их семей профсоюзные организации приобрели абонементы и продают их со значительной скидкой.

— За семь месяцев — рассказывает председатель кооператива — оказано платных услуг на 15 тысяч рублей. Обучено плаванию 220 ребятшек.

В первое время плавание было единственным видом платных услуг. Но недавно открыта секция атлетической гимнастики, где установлено более двадцати тренажеров.

Кооператив намеревается построить рядом со спортзалом теннисные корты, площадки для бадминтона и настольного тенниса. Есть и такая мысль: а не взять ли на обслуживание и весь районный стадион?

А. СИВЦОВ,
корр. ТАСС.

Премьера фильма

«БЕЛЫЕ ПЯТНА» ИСТОРИИ

В мае в ведущих кинотеатрах области состоялась премьера нового художественного фильма «Холодное лето пятьдесят третьего...»

Действие фильма имеет точную дату; заявленную в названии: июль 1953-го. Тогда вышло на свободу множество уголовников, амнистированных и выпущенных из лагерей по приказу Берии. Такова была одна из последних злодейских акций этого черного человека. Отсидев по 15—20 лет, потеряв всякие связи со своей прошлой жизнью, выпущенные на свободу вскоре после смерти Сталина, уголовники объединялись в банды, грабили и терроризировали население. Кажется, что никто не в силах противостоять своре налетчиков. И вот тут-то заявляют о себе отбывшие наказание в глухой сибир-

ской деревне бывший фронтальной разведчик Басаргин, осужденный скоропалительно и несправедливо, и Старобогатов, в прошлом крупный инженер, репрессированный по нелепому обвинению в шпионаже. Именно они отваживаются вступить в смертельную схватку с распоясавшейся бандой...

На всей атмосфере жизни поселка лежит зловещая печать мрачных лет беззакония и произвола. Заведущий факторией Зотов на всякий случай до сих пор собирает компрометирующий материал на офицера милиции Манкова. Зотов — особенно характерная фигура того

недоброго времени. В момент, когда нагрянула банда, он оказался не только заурядным трусом. Ради спасения собственной шкуры этот человек способен на все. С легкостью становится он на путь предательства: услужливо сообщает незваным гостям время прибытия катера, на котором можно скрыться, указывает дом, где проживает вооруженный милиционер, тем самым подписывая Манкову смертный приговор и лишая защиты весь поселок. Но вот с уголовниками покончено и Зотов, обретя былую уверенность, снова энергично отдает распоряжения по-

крикивает на людей, словом ведет себя как победитель...

Главную роль в фильме и последнюю в своей жизни сыграл Анатолий Паланов (он умер на второй день после окончания съемок). Паланову не довелось испытать ужасы сталинских лагерей, но был и у него опыт, о котором сейчас, наверное, уже можно сказать. По логике навету обычному явлению того времени, он пролежал 9 дней под арестом.

В фильме глубоко и полно раскрываются образы героев: Сергея Басаргина в исполнении В. Приемыхова, Зотова (артист Ю. Кузнецов), Манкова (артист В. Степа-

нов). Новая мосфильмовская лента — из тех, что средствами искусства проясняют некоторые «белые пятна» нашего прошлого. «Это попытка исследования нравов общества конца сталинского периода... Надо, чтобы сегодняшнее поколение поняло на какой боли мы выросли». — говорит постановщик фильма Александр Прозин. Его имя знаком зрителям по многим телевизионным картинам, среди них многосерийный телефильм о Ломоносове, вызвавший широкий интерес.

Новый фильм в июне будет демонстрироваться в одном кинозале города. Кинотеатр «Томь» с 1 по 6 июня приглашает любителей кино на просмотр картины «Холодное лето пятьдесят третьего...». **Н. КУРЛОВИЧ,**
директор кинотеатра «Томь».

Осенью текущего года произойдет редкое астрономическое явление, когда на ближайшем из возможных расстояний к нам подойдет Марс. Случается такое сближение планет через 15 или 17 лет. В течение нескольких недель телескопы всех обсерваторий мира будут наведены на красную планету: ведь именно в этот период, когда до Марса менее 60 миллионов километров, можно хорошо видеть детали на его поверхности. В другое время он удаляется на расстояние до 400 миллионов километров.

В древние времена Марс считался злой планетой, недаром его называли именем кровожадного бога войны. Но особую популярность красная планета приобрела после того, как в 1877 году итальянский астроном Скиапарелли заметил на марсианской поверхности прямые темные полосы. Он условно назвал их «каналами».

На протяжении почти столетия в научных кругах проходили дискуссии по вопросу о том, что собой представляют «каналы» на Марсе, не являются ли они результатом инженерной деятельности разумных марсиан. Даже после запуска первых искусственных спутников Земли некоторые ученые всерьез предполагали, что марсианские спутники Фобос и Деймос, летающие примерно в плоскости экватора планеты, могут оказаться искусственными...

Марс — сравнительно небольшая планета, по диаметру примерно вдвое меньше Земли, но вдвое больше Луны. Продолжительность суток там мало отличается от земных — 24 часа 39 минут. Наклон полярной оси почти такой же, как у Земли, поэтому там бывает смена се-

зон: зима, весна, лето и осень. Но год на Марсе значительно длиннее нашего — 687 земных суток.

Марсианская орбита примерно в полтора раза дальше от Солнца, чем земная, поэтому Марс получает от него на единицу поверхности только 43 процента той энергии, которую получает Земля. Экстремальные температуры на поверхности и в атмосфере там обычно не под-

В атмосфере Марса, несмотря на ее разреженность, свирепствуют ветры и смерчи. Например, сильная буря наблюдалась в 1971—1972 годах, когда к Марсу были выведены советские автоматические станции «Марс-2», «Марс-3» и американская «Маринер-9». Позднее американские аппараты «Викинги» произвели непосредственные исследования почвы. Грунт Марса

с напластованиями углекислого «сухого льда».

Спутники Марса Фобос и Деймос на снимках с межпланетных станций представляли в виде каменных глыб неправильной формы с поперечниками в полтора — два с лишним десятка километров.

Специальные исследования «Викингов» не обнаружили на Марсе никаких признаков жизни. Однако ученые не

зонды для его непосредственного изучения.

Важно узнать, из каких элементов состоит это загадочное небесное тело: ведь оно, вероятно, принадлежит к типу астероидов, которые считаются первичными объектами Солнечной системы.

Любителям астрономии следует начать наблюдения Марса с конца июня, когда условия видимости планеты заметно улучшаются. Марс быстро приближается к Земле, перемещается по созвездию Водолея прямым движением справа налево. А со второй недели июля он переходит в созвездие Рыб, начнется наилучшая его видимость с вечера до рассвета. В этом же созвездии 27 августа наступит стояние планеты, после которого Марс начнет перемещаться попятным движением, слева направо. Блеск его достигнет минуса второй звездной величины. Марс будет выделяться среди звезд ярким мерцающим красным сиянием.

Великое противостояние Марса наступит 28 сентября, когда расстояние до него от Земли будет минимальным — 59,7 миллиона километров.

При наблюдении планеты с помощью телескопа следует обратить внимание на цвет деталей поверхности Марса и на полярную шапку. Весьма желательны зарисовки в цвете марсианской поверхности, их удобнее делать цветными карандашами.

Успевайте понаблюдать красную планету на ближайшем расстоянии! Следующее великое противостояние Марса произойдет лишь в начале двадцать первого столетия, в 2004 году.

Е. ДОЛГИХ,
действительный член
Всесоюзного астрономо-
геодезического общества
Академии наук СССР.

ВЕЛИКОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ

нимаются выше плюс 20 градусов и не опускаются ниже минус 125 градусов. Атмосфера разрежена: среднее давление у поверхности такое, как у нас на Земле на высоте 35 километров. Основной состав атмосферы — углекислый газ (95 процентов), более четырех процентов приходится на азот и аргон, совсем мало кислорода.

С помощью космических станций марсианская поверхность многократно фотографировалась с близкого расстояния из космоса и даже аппаратами, опущившимися на твердый грунт планеты. Поверхность Марса изрыта множеством кратеров самых различных размеров.

«Каналов» на Марсе не оказалось, но обнаружены гигантские природные разломы на поверхности. Высочайшая гора на Марсе — Олимп — возвышается на 16 километров. Это — засыпанный вулкан.

составляют камни и мелкий песок. Ноздреватая поверхность камней говорит об их вулканическом происхождении. Красный цвет поверхности Марса — следствие высокого содержания в почве планеты гидратов окислов железа.

Воды в жидком состоянии на поверхности Марса нет из-за низкого атмосферного давления. Вода там может быть только в виде льда или водяного пара. В грунте планеты сосредоточены огромные залежи воды в виде подпочвенной вечной мерзлоты. Поэтому большое удивление вызвало открытие на поверхности Марса извилистых пересохших русел рек. Вероятно, в далеком прошлом на Марсе были и более высокое атмосферное давление и жидкая вода.

На полюсах Марса наблюдаются светлые, почти белые пятна, их называют полярными шапками. Установлено, что это слои водяного льда

исключают, что примитивные формы жизни там могут существовать.

Американские специалисты сообщают, что их космическая программа на ближайших десятилетия предусматривает высадку человека на Марс с целью дальнейшего исследования планеты. Но практическое начало ее в лучшем случае относится к середине 90-х годов. А по аналогичной советской программе «Фобос» уже в июле текущего года с космодрома Байконур стартуют с разрывом в несколько дней два космических аппарата. Через 200 дней они достигнут окрестностей Марса. Дистанционными аппаратами будут исследовать поверхность, атмосферу, ионосферу и магнитосферу Марса. Затем обе станции перейдут на орбиту, по которой обращается Фобос. Приблизившись к нему, аппараты станут исследовать его с минимального расстояния. На поверхность Фобоса опустятся автоматические

«ОСТРЫЙ ЖИВОТ», или Чем раньше, тем лучше

Поводом для публикации этой статьи послужили неудовлетворительные результаты оказания помощи больным с острой патологией органов брюшной полости. При анализе причин этого выясняется: главное — отсутствие настороженности, а порой полное непонимание, какую опасность несут на первый взгляд безобидные заболевания — острый аппендицит, холецистит, грыжи различной локализации и другие... Под острыми хирургическими заболеваниями органов брюшной полости подразумевают заболевания, возникающие внезапно, протекающие остро, сопровождающиеся болезненными ощущениями различной силы, раньше или позже осложняющиеся при несвоевременном лечении перитонитом. Все они имеют ряд общих симптомов. Выраженность их не всегда достаточна для постановки диагноза и принятия неотложных мер, поэтому решать вопрос, больны ли одним из заболеваний, входящих в собирательное понятие «острый живот», должен врач. Одним из постоянных признаков «острого живота» является боль, которая может возникнуть с самого начала или развиваться постепенно. Чаще всего эта

боль — острая, возникает внезапно, усиливается. Угроза жизни возникает с самого начала заболевания, потому что «острый живот» — это катастрофа в организме, о размерах которой догадаться трудно, а подсчитать ущерб порой невозможно.

Первое желание — ликвидировать боль. Вот этого-то делать до выяснения диагноза нельзя ни в коем случае, так как снятие боли не устраняет причину болезни и только затягивает диагностику. Нельзя при болях в животе применять обезболивающие средства, грелку, делать промывание желудка, очистительную клизму, недопустимо употреблять алкоголь. Только медицинский работник, осмотрев больного, тщательно собрав все имеющиеся симптомы в единую клиническую картину, проведя так называемую дифференциальную диагностику, будет решать вопрос, что нужно делать в данном конкретном случае. Не рискуйте, при появлении боли в животе, тошноты, рвоты, вздутия живота, отсутствия стула, резкой слабости, обморока, рвоты с кровью — немедленно обращайтесь за медицинской помощью. Помните! Иногда минуты

решают, благополучен ли будет исход заболевания.

Нередко страх перед операцией или чрезвычайно важные дела оттягивают время обращения в больницу. Хуже, если больной или родственники начинают заниматься самолечением, нанося непоправимый вред себе или близкому человеку.

До прибытия врача необходимо уложить больного в кровать, успокоить, дать под язык таблетку валидола. Запрещается: пить воду, прикладывать к животу горячую грелку.

Любая грыжа рано или поздно ущемляется, тут-то возникает один из вариантов «острого живота», когда часы и минуты решают судьбу человека. Не пытайтесь обмануть себя — грыжевое выпячивание любой локализации должно быть ликвидировано. В данном случае плановое оперативное лечение предупредит ущемление как катастрофу.

Подавляющее число больных отлично знают о существовании у них грыжи задолго до того, как наступит ущемление. Малейшее усиление боли в области грыжевого выпячивания должно насторожить и заставить обратиться к врачу как можно скорее. Чем раньше проведена операция, тем благоприятней исход.

Хочется предупредить: решить вопрос об оперативном лечении может только врач-хирург. Советы «знающих людей» приносят только вред!

Ю. КАДНИКОВ,
врач-хирург.

На экранах города

Кинотеатр «Звезда»
31 мая. Художественный фильм «Четверо против кардинала». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.
Городской Дом культуры
31 мая. Художественный фильм «Четверо против кардинала». С 21 и 23-30. Продажа билетов в кинотеатре «Звезда».

Дорогие ребята и уважаемые товарищи взрослые!
Приглашаем вас на праздник детства, посвященный Международному дню защиты детей. Ждем вас на центральной площади города 1 июня 1988 года в 10 часов.

Оргкомитет.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МИКРОРАЙОНА ГРЭС
Мысковский комбинат общественного питания просит в срок до 5 июня 1988 года убрать гаражи в квартале 10а по пер. Тепличный в связи со строительством жилого дома. На самовольно разработанных огородах в этом районе производить посадку картофеля запрещается.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ ГОСАГРОПРОМА
Передвижная механизированная колонна № 616 треста «Сибэлеваторспецстрой» производит набор работ плана 2-го полугодия 1983 г. и 1989 г. Администрация ПМК-616 просит все заинтересованные организации подать заявки на строительство своих объектов в срок до 15 июня 1988 г.

Низкий поклон и сердечная благодарность коллективам ММПЖТ, цеха ТП ГРЭС, детсадов ГРЭС, друзьям, родным и близким, оказавшим помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Мархенина Александра Егоровича.

Жена, сын, дочь.

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование врачу-педиатру Панине Васильевне Царевской по поводу смерти ее отца

БОЛЯНИНА
Василия Андреевича.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.



телефоны

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтеря — 2-12-07.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор. Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Тираж 12955 экз. Индекс 51917.
Заказ 942